

ГАРД № 3440 от 150 г. 63

48

СОВЕТ МИНИСТРОВ С С С Р

27.04.89

О состоянии денежного обращения
в городе Москве

МГК КПСС, исполком Моссовета серьезно озабочены состоянием денежного обращения в г. Москве и нарастанием инфляционных процессов.

В I квартале 1989 года, несмотря на перевыполнение приходной части кассового плана на 350 млн. рублей, в банках оказалось недостаточно наличных средств для удовлетворения предъявленных требований, в том числе на выплату заработной платы рабочим и служащим. В этой связи город был вынужден обратиться в Совет Министров РСФСР с просьбой о дополнительной эмиссии денег в сумме 230 млн. рублей.

Одной из основных причин дисбаланса в денежном обращении являются возросшие выплаты в значительных суммах наличных средств кооперативам, поскольку в соответствии с Законом "О кооперации в СССР" они осуществляют расчеты по своим обязательствам не только в безналичном порядке, но и наличными деньгами без ограничения размеров платежей.

Только за I квартал 1989 года кооперативами получено из касс банков 460,0 млн. рублей, а сдано - 22,8 млн. рублей.

В настоящее время этот процесс стремительно нарастает. На II квартал текущего года кооперативами представлены в учреждения банков предварительные заявки на получение денег в сумме 840 млн. рублей.

ПП-10022